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ADVERTENCIA.

A publicar esta Coleceion de problemas nu-
méricos no me ha guiado ofro movil que el
de ser util & mis comprofesores ofreciéndoles
en un reducido cuaderno todos los trabajos
que diariamente se ven obligados & prac-
ticar delante de cada una de las secciones
de su escuela, al presentar 4 sus discipu-
los, reducidas & numeros concretos, las cues-
tiones usuales de la vida, & la vez que pro-
ponerles un érden metodico y practico de en-
sefiar la Aritmética, de cuyo caricter se ha
de revestir en nuestras escuelas principal-
mente esta asignatura.

S1 4 esto unimos la facilidad de poder en-
tregar 4 cada nifio uno de estos cuadernos
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con lo cual se consigue hacerles trabajar
tanto individual como colectivamente en las
diferentes secciones; si se considerael ahorro
que se obtendra en la escuela del tiempo in-
vertido en la copia de los problemas, dictados
hasta hoy precisamente por el maestro; si se
considera la limpieza y claridad que se con-
seguird al darles & los nifios copiados los
problemas en vez de tener que copidrselos
ellos mismos, con cuya claridad y limpieza
tomarin mas aficion 4 esta asignatura; si se
considera que podrdn resolver problemas
pricticos por medio de esta Coleccion, asi
en la escuela como en el hogar doméstico,
hasta los nifios mas pequeiios en el momento
que conozecan los mimerosy sepan leer por
poco que sea; y por fin, si se considera lo
mucho que el padre de familia podrd ayudar
a] maestro en la enseiianza del cdleulo, con
Ja cual tanto y tanto se desarrolla el juicio,
ol raciocinio, el amor al 6rden y el espiritu
de economia, ficilmente se comprenderd la
idea que me ha guiado & escribir estos pro-
blemas: la indulgencia que espero de mis
compaifieros en vista de la falta de obras de
esta clase y la aceptacion que creo le darin 4
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la presente, interin otras mejores vengan 4
sustituirla.

Esta Coleccion constara de cuatro cuader-
nos, en el orden siguiente:

CUADERNO 1. — Operaciones con los niumeros

CTleros.

» Ii. — Operaciones con los numeros
fraccionarios.

» I[1I. — Sistema de medidas, pesas y
monedas.

» 1V. — Problemas que dependen de las

reglas proporcionales.

A cada uno de estos cuadernos acompainara por
separado otro que contendrd el resultado de los
probiemas,

Valencia Agosto 1877.

Vicenle Castro.
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ARITMETICA PRACTIGA
0 COLECCION DE PROBLEMAS NUMERICOS.
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WNTUNMEBERACIOIN.

| ECTURA DE CANTIDADES

- ——

EJERCICIO 1.°

T g ol AL Rl ek Al e A TR ()
Ao Badt-1.,3-,5,9:7 &30
15 13 47 11 14 18 12 16 19 24-20
33 44 50 65 71 84 99 70 42 86 68+
91 38 83 75 57 22 51 39 65 36-94

S

100 110 120 130 140 150 170 480
116 160 190 108 102 101 415 125
200 202 203 222 235 286 239 293
215 251 281 203 200 302 333 314
325 338 348 350 361 372 384 399
%% 585 677 700 848 999 500 749




1.000
1.505
2.000

10.000
10 824
34 520
51 £15
11477
99.000

100 000
245 817
417 919
814 149
707.070
914.006

9

>
3.415 3 6

4

1

2 345 2.

3

10.424
12 450
37.901
68.720
80.998
91.130

—8 —

3.

017
312

4,°

10.800
40.312
45 380
67.109
83.140

02.452

0.°

1.680 1.608 1.068 2 450
QA0 1.700 4.015 1.200
24107 2170
3.900 3.840
5 741 5 290
8 004 9.000

10.901
20 513
41.080
71.991
85.413

03.148

124 .450
490.080
740 961
914 419
510.510
900.840

112.084
470.900
810.008
666.000
333.333
515.551

1.424
1.312
2.400
3.999
6.008
9.999

10.015
24 134
55 559
70,000
90 998
99.999

134.515
570.908
190.008
570.870
700.700
803.601
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6.°
1,420.830 2,300,400  5,000.000
2 410.940  8,009.900 ' 7,421.582
1 44% 303 5740 100 8,742.312
93,452.813  47,512.813  40,806.030
90,055.008  .10,012.000  74,000.846
145,215 000 141,242.380 450,242,308

O
2.450,832.140 130.400,000.800
13 i“jﬂ 841.434 808 040 951
24.751 ’14{} 08% 15.130,015 010
240.170 SIa 213 1.420 BHUUG
3?10 840.950 E)Jb{hlr’l 213
117.77%: '}"FT 777 A5.081,408.020
5 320 3{]0 345 700.000,000.007
6.171 R*‘i‘l 312 13 450,141 .152
19.015 8{}{) 017 90.090,900.900

8.°

8.420 400.315,950.834
7.208°142.310,951.812

18 000,741 000,940.508
421 345.891 435,571 124
197.430.951,217.008
8;431.824, 145.317,815.666
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Digase las cifras que contendrd un nimero que
representa millares.

Digase asi mismo de cuantas cifras constara el
numero que representa millones; igualmente el que
represenle cenlenas de millar; y el que represente
decenas de millar; ?' el que cenlenas; y el que bi-
llones; y el que millares de millon.

Se quiere saber el lugar que ocupard la cifra
que represenle decenas; y la que represente de-
cenas de millon; y la que decenas de millar de mi-

Hlvn; y la que cenlenas de millar de millon; v la
que decenas de billon.

ESCRITURA AL DICTADO DE CANTIDADES,

—S&P P
1 |ocho. 17 |noventa y nueve.
2 |seis. - 18 |cienlo.
3 |lres. 19 {eiento ocho.
i cero. 20 |cienlo Lres.
5 quince. 21 [cienlo veinte.
b |Lrece. 22 |cienlo lreinta y cua-
1 |diez y nueve. tro.
8 | veinlicualro. 23 cienlo ochenla y cin-
9 | lreinta. co.
10 |treinta v siele. 24 |cienlo sesenta.
11 |cuarenta. 25 |doscienlos.
12 |¢cincuenla y tres. 26 |doscientos nueve.
13 |sesenla y seis. 27 |doscienlos veinte.
14 selenla y uno. 28 |doscienlos treinta y
15 jochenta y dos. cinco.

16 [novenla. 29 '|dusuiﬁntus cuarenla.
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30|doscientos cincuenta y cinco.

31|doscienlos selenla.

32/ doscientos novenla y seis.

33 |lrescienlos cuarenla.

34 trescientos novenla y nueve.

35|cualrocienlos ochenla y cinco.

36|quinienlos selenla.

37|seiscienlos sesenla y seis.

38 seiscienlos cincuenla y seis.

39 selecienlos.

40lochocientos diez y ocho.

41 nuevecienlos novenla y nueve.

42 mil.

43 mil ochenta y euatro.

44 mil cuarenla y cinco.

45|dos mil cualrocientos veinlicinco.

iﬁﬂn: mil ¢incuenta.

47 |lres mil ocho.

48 cualro mil doscienlos cuarenia.

49 einco mil ochenla.

50 cinco mil selecienlos.

51!seis mil cienlo.

52 seis mil doscientos ocho.

53 siele mil cuarenta y cinco.

54| siete mil cuatrocienlos cinco,

55| ‘ocho mil novenla y seis.

56 nueve mil.

57 diez mil doscienlos cuarenla.

58 diez mil quinienlos.

59 veintiunmil euvatrocientos.

60 veinlidos mil doscientos veinlidos.
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61|veintinueve mil lrescienlos ocho.
62 treinta v cualro mil.
63 coarenta v cinco mil ochenla.
64/cincuenta v siete mil doscientos doce.
65 noventa mil ochocientos ocho.
ﬁfilnﬂvenid y un mil ochenta y cinco.
67 noventa y nueve mil.
68 cien mil.
64 ciento veinlicnatro mil doscientos.
70 doscienlos cuarenla y cinco mil seleclenlos
| doce.
71]ochocientos cuarenla mil.
72 nueverienlos mil.
73 /un millon doscientos cuarenta y seis mil ocho=
cienlos diez.
74 dos millones.
7H tres millones eualrocientos mil quinienlos
76 cualro millones quinienlos mil ochocientos
veinticoalro
77 diez y siete millones ochocienlos mil cuatro-
clenlos.
78 veinle millones doscientos cuarenta mil qui-
 nientos diez.
79|cuarenta y un millones quinientos ochenta mil
. seiscienlos sesenla v Sels.
80|cincuenla v siele millones Irescienlos ochenta
| v cualro mil ciento selenta.
81 ciento cuarenta millones doscienles  ochenta
mil nuevecienlos.
82 doscientos cuarenla y siele millones doscientos
' ochenta mil.




83
81
85
86

87
88

89
90

91
92

93

94
95
96
97

98
v9

lrescientos cuarenla millones.

nuevecienlos millones.

nuevecientos setenta y coatro millones ocho-
cienlos cuarcnla y cinco mil doscienlos
lrece.

tres mil doscienlos millones quinientos cuaren-
ta mil doscienlos.

cinco mil ocho millones cuatro mil seis.

diez v siete mil lreinta millones cincuenta mil
cuarenta. ' |

trescientos mil quinientos cuarenta millones
seiscienlos. '

quinicnlos ochenta y enatro mil doscientos mi-
llones ochenta mii cienlo.

'selecienlos mil millones.

nuevecienlos mil doscientos millones quinientos
mil.

nuevecienlos oclio mil millones setecientos sie-
te mil ochenla,

quinienlos mil millones quinienlos mil.

siele billones tres mil ochocienlos millones nue-
vecienlos mil ocho.

veinle y cinco billones doscienlos mil.

cuatrocientos billones seis mil ‘millones qui-
nienlos seis mil cienlo veinle.

mil ochocientos billones lrescientos millones.

veinle y nueve mil billones ciento diez millo—-
nes quinientos mil doscientos nueve.

100, cuatro trillones.
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Hallar un nimero de seis cifras que sus upi-
dades sean 8; sus cenlenas 4; sus millares 6 y
sus centenas de millar b, ;siendo ceros los demas
drdenes, cual es esle numero?

Encontrar un nimero tal que, teniendo einco ci-
fras, las decenas de millar sean §; las cenlenas 3
v las unidades 4; siendo ceros los demas o6rdenes
de unidades jqué nliimero sera esle?

Hallar oiro del mismo modo que los anleriores
que tenga 10 cifras y las cenlenas sean 6; los mi-
llares 4 'v las unidades 1, siendo ceros los demds
ordenes, jcudl es este nlimero?

Encontrar otro de cualro cifras que los millares
y unidades sean 8 y los demds odrdenes 5, ;Qué
numero es este?

NUMERACION ROMANA.

BASE DEL SISTEMA.

COSNTRIR T U - RS 1.
Wil e i mlviver: 10 ST D
gl g =el » TV 10.
), iy iy » it 5i).
i » S 100.
[ e » =AY 500,
M e » . . 1000,

e
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LECTURA DE NUMEROS ROMANOS.

1

11
11
IV
v
VI
VIl
VIl
1X
X

XXIX
XXXVII
XLVII
XLIX
YC

IXDCIV

L

XI XXX CD
X1I XL D
X1 L DC
X1V LX DCC
XV LXX DCCC
6, el G e )
XVl s XC M
XVII G MM
XIX CC MMM
XX CCC a
IC MVC

Cl MCIX
CCCIL ~ MCDVI

DV MDCCCLXXVII
CMIX MMDXIX
XDX XXIDL M MCCCD
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ESCRITURA DE NUMEROS ROMANOS.

Escribanse con cifras romanas los siguienles
numeros:

8 85 315 1878
11 95 245 2999
17 99 i8 3507
19 108 599 - AAAL
25 129 600 4950
A4 138 649 5144
49 200 114 6000
59 250 825 7007
69 245 999 .11 - 8140

T4 320 1000 1.001.545
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OPERACIONES GON LOS NUMEROS ENTEROS
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4

ABSTRACTOS.

e,

Verifiquese la siguiente suma:

(1)
84216
71502
Sumandos. . L3098
187921
Suma.
Prueba.

Stmense las siguientes como la anterior:

2) (3) (1) ()
2 4 v & 5290 81426
12 2:5 2 §718 S0DR'"T &
1 8 8 4§ 4 A5 12 6 9527
£ 0 999 9898 18743
8§ 1 725 5o 32 27612
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Resuéivanse estas sumas:
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=00 em
S —
= 00 &%
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e 00D
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Escribanse y sumense las siguientes operacio-
nes indicadas.

21

EH404-3250+8730-+-9570-+-8920+8190.

29| T408-+5201+6107=-1508-—1809-+6108.
23 5006-+-3008-+-9006—+4009=—7008=+1001.

25 A4 5—+8324-57204-95.410+143786.

21
26!

27

28

29

30

31
32
33

34

35|

—+"64+436+57064-84.906+124146.
9+-19+399+81494+6.1409+481909.

=S

4.748. 1084-64.589+70 89i—+ 9.545—4-820~
2.845.806+-T752.681+64 95091404 T44—+
88+6.

8.046.702+-831.780—+58. 39{]—1— £2.195+210
—+T14+2.

§24—+T140+84 206+-38—+144-4-1+-8 1486.
124084-1204-38+T1454+95-B+1454-27.
B1+-1454+-8-81+14 894+ 41280-+174.
8—+148+T424+30+840-+41089+1404.

4. 324+-846.208+4-34.840.170.+-841.348.
684.2315-8.340.801+95.400.8960-+74048
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CONCRETOS.

: &

Digase los idiomas que existen actualmente
en lodo el mundo conocido sabiendo que se ha-
blan en Europa  53; en Asia, 153; en América,
£22; en Africa, 115, y en la Oceania, 117.

2

En una pared del salon de una escuela hay 63
cuadros, ‘en otra pared 114, en olra 39 y en
otra 8. ;Cudnlos cuadros hay en la escuela?

3.

Un niiio presenta una coleccion de muestras de
escritura compuesta de 6 hojas del num. 1.°; 2
del 2.°; & del 3.° 3 del 4.°; 3 del 5.°; & del 6.° ¢
8 de papel blanco.

JCudntas muestras liene la coleccion?

i.

Cuenta detallada que presenla Tomas Porla,
carpintero, 4 D. Enrique Such, propielario, de los
trabajos y maleriales inverlidos en la casa de su
propiedad de la calle del Rosario, n."” 84.
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Madera para tres puertas de calle. . 308 reales.
Construccion de eslas tres puertas. . 144 »
Clavos, goznes, cerrajas, pasadores

y colocacion de las puertas. . . 285 »

Madera y conslruceion de cualro

puertas venlanas, & 60 rs. cada

B 5 i e e S
Colocacion deellas. . . . . . 30
Pasamanes de la escalera de 20 me-

tros de largo 4 B reales el melro. 100 »

Digase el total.

5.

Un sugeto le presta a olro una canlidad de di-
nero en diferenles veces, en la primera le enlrega
396 reales; en la segunda 2458; en la lercera 34
v en la ultima 1.112. ;Que capital le presta?

6.

Un labrador despues de terminada la recoleccion
de sus cosechas y vendidas parte de ellas compra
un campo de lierra labrantia por 3520 reales; vn
mulo por 2100; olro mulo por 1908; un arado y
olras berramientas por 824; vy despues de eslos
gaslos le queda en dinero 954 reales. Se quiere
saber el capital que tendria antes da bacer estos
gaslos.

7.

Un comerciante compra una partida de lienzo
por 2154 reales, otra de paiio por 10120 v olra
de hilos y sedas por 829. ;Qué capilal emplea en
generos?

= W
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8.

Para ir de un pueblo 4 olro hay que atravesar
otros tres; del primero al segundo hay 6 kilomelros.
de este al lercero 24; de esle al cuarto 11 y de
esle al pueblo en cuestion 53. ;Qué dislancia hay
del primer pueblo al ultimo de los cinco?

9.

Averigiiese el importe del siguiente recibo:
Don Nemesio Fuentes paga a Diego Sanz, sastre,
lo siguiente:

Cortar y coser un pantalon negro. . 24 reales.
Un corle de pantalon a cuadros. . . 5% »
Hecharas y forros del mismo. . . 22 »
Un corle de chaquet de patio. . . 158 »
Un corte de chaleco deraso. . . . 170 >
Hechuras v forros del chaquet. . . 84 »
Hechuras y forros del chaleco. . . 40 »
Coser una gorra. . sumczhl) 8 »
Remendar un pantalon. . . . . 5. -
Son. .
10.

En una fibrica de fosforos en un mes se han
f@bricado 1120% cajas de cerillas, en ¢l mes si-
guienle, 14518; en el que sigue, en el cual ha
habido fiestas, 5900 y en el olro siguiente, 10§98,
Se pregunla el numero tolal de cajas de cerillas
fabricadas.

11.

Un industrial gana en el primer trimestre de un
aiio 405 pesetas; en los dos que siguen 708 vy
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en el ultimo 245. ;Cudnlo ha ganado en todo el
aiio?
12.

A la muerte de un labrador, la viuda para pa-
ar una deuda vende una parlida de lrigo por

15 reales; do§ arrobas de aceite por 108 reales;
an cahiz valenciano de maiz por 120; un pollino
por 454 reales, y dos gallinas por 21. @A cuanto
asciende la deuda? i

Averiguar el coste de un camino carrelero hecho
en tres veces, que en la primera se gasto 88490
peselas; en la segunda, 139850 y en la tercera
180213.

14.

Un comerciante en grano almacena los géneros
sigulenles: e
&2 barchillas de trigo que a 16 reales

L iy S S WAt o B e
14 barchillas de garbanzos 424 rs. . 336 >
9 » deavenaabrs. . . 45 >
81 » dearroza23rs. . .1932 o>
1 » allramucesa 9rs. . . 63 »

Se pregunta las barchillas de grano compradas
por el comerciante en cueslion y el imporle de
ellas.

15.

~ Rubio y Compaiiia, de Madrid, avisan el 10
liaber girado 4 mi cargo las letras siguienles:
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Orden Luis Fons, 30 dias fecha. . 29055 reales.
» Emilio Trovat, 60 dias fe-

OB ik SR IR il e B
» Casimiro Sanz, 19 dias fe-
e S e 980 »

Cuinto dinero necesito para salisfacer eslos
giros?
16.

En una casa de moneda hay en ealderilla 84.329
peselas; en plata, 920.840; y en oro 6£5.380. Se
manda fabricar de nuevo 40.089 peselas en calde-
rilla; 28.870 en plata y 910.860 en oro ;Cudnto
es el tolal del dinero que exisle, cuinlo el del que
se manda fabricar y a cuanto ascienden los dos lo~
, lales? .

1

SNTE TRR (e, N

Un tren que sale de A. con direccion 4 D. debe
pasar para llegar & este punto por las eslaciones
B.y. C.De A. & B. hay 20 kilomelros; de B. a C.
hay de distancia 11; y de C. a D. 28. ;Cuinlos
kilomelros habra recorrido el tren al llegar al
punlo D?

18.

En el libro diario de un comerciante y con re-
ferencia @ la cuenta de caja se ven anoladas las
partidas siguientes en un mismo dia:

Se saca de caja para gastos.. . . 430 reales.
Pago a José Donday la lelra @ su
OLBRNE: * Ia. bewarndeil el o ey olIBED




Se pagala letra érden de Anlonio

Apavade. . . . . . . . 16854 reales.
Pago los 8 sacos de lrigo comprados
T PR B ;e o« KOS -1UH

;Cuanto dinero se habra sacado de caja en esie
dia?

19.

Un comercianle tiene que hacer un pago den-
tro de ocho dias, pero no contando con fondos para
salisfacerlo hace a sus deudores para cubrirse los
giros siguienies:

Giro & Juan Mir 4 8 dias vista de, . 8640 reales.
Giro 4 M. Reig a 2 dias vistade. . 1396 »
Giro 4 Vietor Liern a & dias vista de 3074  »
;A cuinto asciende el pago?
20.

Entre cuatro amigos se reparten un billete de
la Loleria Nacional, el eval sale premiado corres-
pondiéndole al primero, 4,650 pesetas; al segundo
3,180; al tercero 1,330; v al ullimo 840.

;En cuanlo salio premiado este billete?

21.
En una semana un jornalero gand lo siguienle:
Por cavar lres dias en un campo, . . 30 reales.
Por labrar dos diasen otro, . . . 20 »

Por portear 4 un viajero con su ca-
balleria @ un pueblo proximo gané. 9 »
Y a la veella hizo una carga de leiia
en el monte por la que le dieron. . & »
;Cuanto dinero recojeria de lodo esto?




— b —

22.

Un estudiante compré 3 libros: uno

PO BESR v = v = & ona s OSEGICS.
OLE0BOk:s obr ohen suiled o geepiti BED: B
Y el otro por.. . . WSS e SR 3
Paga ademas un mes de pupilage que »

1m|m|t¢| s 260 »
¥ salisface por un plnm de matricala 120 »

;Guanlo ha inverlido en todo ello?
23.

A un corredor del comercio se le encargan y
efectua en un dia eslos negocios:
Cobro de una letra de il}{)u reales

por el que gana. . . 20 reales.
Cobro de un pagare de 6300 pm lo
que pt‘rﬂlbﬁ ot Ge - muRnRe ey TR

Por vender 20 sacos cacahuete gana. 30 »
El 2 por cienlo en comision de la

compra de un aceile. . ] 6
4\ cuanlo asciende lo ﬂanadu?
Q_.'

En la Rusia Europea existen

en la actualidad. . . 7. 16.160.700 E'ﬂ]d"ﬂs
En Austria y Hungria. . . 3546 80§  »
En Alemuania. . L7 oo, 00053358231 »
En Francia. &= iz, 2882 851 »
En Inglaterra. . . . . 2.762.148 »
Eoltalia. . . ... .  660.728 b

JCuanlos caballos reuncn estas naciones?
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235.
“La caja de un establecimiento de comercio efec—
lia las siguientes operaciones en un mismo dia:
Se paga la letra orden Adrian

Porta. . . . o o s s . 2% 830 reaies.
Se cobra el pagaré cargo Juan

Iaforacde. " . . G s o+ e G000 O
Andrés Alberlo entrega @ cuenla

do¥. Boix.' . 1854 »

Se paga ana parlida de accite de. 8,064 »
Se cobra un capilal que habia

prestado de. . . . . . . 12,900 >
Se presla a un particular al 8 por

cienlo la canlidad des - . . . 3,450 >
Se cobra el pagaré cargo Agus-

ta't. . . b — 000 3

Se paga laletra érden Luis Blanc. 20,100 »
Averigiiese lo que ingresa y lo que sale de la
caja en esle dia.




ABSTRACTOS.

Verifiquese la resla siguiente:

(1)
Minuendo.  874.257 074.143.

—_——

Resla.

Prueba.

e e —

Réstense las siguientes como la anterior:

(2) (3) (4 (5) (6)
49 Thk 9408 12319 471812
24 612 5306 10318 160501

= TS — e

(7) (8) (9) (10)
41840 405896 3780450 9904148
10610 104785 2140341 1805113

(11) (12) (13) (14) 15)
7408 24740 438118 348 90987
205 2510 8027 12 316




._29._.
Resuelvanse estas reslas:

(16) (17) (18) (19) (20)
848 7482  80.245 124208 784041
196 2724 19.182 121984 193279

(21) (22) (23) (24) (25)
71084 84124 8140965 417408 81470
2916 6615 68291 9614 9184

Escribanse y reslense las siguienles operaciones
indicadas:

26 | 4.280.329—3.390.818.
27| 67.428.102—19.843.987.
28 | 14.740.800—12.247.891,
29 | 57.845.—17.429.

30 | 14.200.—784.

31| 90.085.—704.080.

32 | 724.058—749.

33 | 84.232—472L.

34 | 14700—y810.

35 | 909011—1£090.

36 | 324—96.

37 | 1084—936.

38 | 015—361.

39 | 95—34.

40 | 147—96.
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CONCRETOS,

1.

Un nifio poseia 17 monedas de & media décima
cada una, y se gasté 8 en dulces, ;cuanlo dinero
le queda?

2

Un tren de viajeros ha de recorrer un lrayecto
de 1040 kilémetros y al Negar al kilomelro 849
no puede proseguir Rur (escomposicion de un tubo
de vapor. iCuanlos kildmelros le faltan para llegar
al término de su viaje desde el punto de la inter-
rupcion? .

Compro en Cuenca 20 Kilogramos de azafran
que a 71 peselas el kilogramo me importan 1§20
pesetas y se los remilo a un comerciante de Mar-
sella para que los venda, el cual despues de salis-
fechos todos los gastos me entrega 1610 peselas,
;cuanto gano?

4.

Quien en un empleo tiene un sueldo de 1800
peselas anuales, a cuanlo habrd de sugelar sus
gastos para ahorrar 439 pesetas cada aiiv?




LN
D.

Un jornalero en+una semana gana 96 reales y
quiere ahorrar 27 reales despues de cubrir. sus
necesidades ;4 cuanlo habrd de sujelar sus gas-
los?

6.

A la muerte de un honrado obrero aparecio
en su testamento como Unica forluna un capilal
de 12,846 reales. Su ullima voluntad es que la
viuda perciba 2,569 reales, v el resto se guarde
en déposilo hasla la mayor edad de un hijo suyo
debiendo percibir su madre los redilos, Cuanto
percibira éste en aquella época?

-
1.

Un labrador quiere comprar un campo que se
vende por 16,840 reales; tiene en dinero 14,230,
lo que le falta lo ha de adquirir vendiendo grano v
aceile de sus cosechas. En valor de cuanlo ha de
vender para comprar el campo?

8.

Un jornalero gana en un abo 4599 reales, y
gasta en la manutencien de su familia 3650. Cudn-
to ahorra?

v

Quien tiene vendidos 1270 melros de cinla de

2481 que tenia para vender. zLuanlos melros le
quedan?
10,

_ Sabiendo que en Europa se hablan en la actoa-
lidad 53 idiomas y que los que se hablan en




América ascienden & 422, se pregunia cudntos
idiomas mas existen en America que en Europa.

11.

En la guarnicion de una plaza de armas habian
5340 soldados, salen de operaciones 2650. jCuan-
tos soldados quedan en la guarnicion?

12.

Un sugeto presta a un amigo suvo 20,412 pe-
setas; al cabo de cierto liempo le devuelve 17,950.
;Cuanto queda debiendo?

13.

Cuanto dinero tendra quien heredd de su padre

49,328 pesetas y ha gaslado 38,990 en lincas.
14.

Un capitalista posee & 324,931 pesetas y otro
compaiiero suyo 5,406,169 zCuanto mas posee el
uno que el otro.

15.

Vendo al por mavor 10 saces eacao carapano
con 473 kilogramos que valen 1.419 pesetas de
las cuales me pagan 8835 peselas 6 sean 223 ki-
l6gramos. Cuantos kiligramos me quedan a deber
y suimporle.

16. A

Tenia en mi poder v @ mi orden una letra de
A. Nieto vy Compaiia por valor de 84,309 peselas
la cual se me ha salisfecho dandome en dinero
99,840 v el resto en un pagar¢ a 30 dias fecha.
;Qué valor tiene esle pagave?
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il

Un anciano cuenta 87 afios v un nielo suyo 24.
;Cuantlos anos teoia el abuelo cuando nacio el
niclo?

18.

Mi amigo Angel Cremades me pidio preslado la
cantidad de 10,000 reales y me liene devuelto a
cuenta 4,630 reales. ;Cudnlo me queda de-
biendo? |

19:

Se pide d una fabrica de fosforos 178,560 eajas
de cerillas v no puede en los dias que se designan
arreglar mas que 140,990. ;Cuintas [allan para
complelar el pedido? =

Un prestamista presta a un sugelo la canlidad
de 2,180 peselas por un aiio y al cabo de esle
tiempo le devuelve 2,355 peselas, se quiere sa-
ber cuanlo dinero ha producido de redilo esle
capilal?

21.

Remilo @ Bover v Compaiiia de Barcelona una
lelra cargo de A. Samper de 6860 peselas, cuyo
imporle debera quedar 4 mi favor en la cuenla
que me lleva dicho comercianle, y en la que se-
gun el ullimo aviso, asciende mi débito a 18,874
peselas. ;Cuanto queda debiéndole?

29

Un jéven arlesano al ser sorteado para ¢l servicio
de las armaus !e locd numero de soldado; para esle
o




]

caso lenia recogidos algunos aborrillos con el fin
de redimrse a metilico los cuales ascendian a
5 860 reales, la redencion se habia fijado aquel atio
on 8100 reales. Lo que le faltaba debia prestarselo
sratuilumente un pariente suyo, pero a condiclon
de volverselo en Lres anos.

;Cuanto debio preﬁlalrgg;?

Se emprende la conslruccion de un camino car-
retero que debe tener 52 kilomelros y su valuacion
es de 3,675,000 peselas,

Concluida la coustruccion del kildmetro 31 paran
las obras por falta de dinero despues de haber gas-
tado hasta este punto, 2,090,190 pesetas. Se quiere
saber los kilometros de carretera qué faltan v el
dinero que se necesila para concluirlos.

Se junlan tres labradores y hablando de sus co-
sechas dice el uno que de Lrigo ha recogido 76 hec-
tolitros: el segundo dice que ¢l ba recogido 49, y
ol tltimo dice que ha tenido 89 y conlinuan averi-
guanilo los hectolitros que cada uno de por si bha
“bienido mas 6 menos que el otro. Digase la rela-
cion que enconiraran.

25.

Un labrador recoge en la cosecha de trigo can-
deal 216 heetdlitros; de cebada 301 y de avena 209.
Fn el tiempo de la recoleccion vende de trigo 59
heetolitros; de cebada 160 hectolitros y de avena
140 heetolitros. jCuantos hectolitros le quedan de
cada clase de grano?
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26.
Un comerciante almacena los géneros siguientes:
329 hectolitros de habas que

VRIEHIS O bt a2 e 3 e e, (8,008 pogelas,
142 » de habichuelas
por. : 3,692 . »

Eiﬂ'kilé';gr:amés de 'qunisn f}ur: - 248 | »
309 » demantecapor. 3,090 »
De eslos géneros vende los signienles:

219 hectolitros de habas por. 5,913 pesetas.
96 » de habichuelas
POT iia B, G 4. o Yo uling 22 59 Ky
170 kilogramos de queso por. . 212 5
280 » de mantecapor. 2,940 »
Se quicre saber las existencias de cada género
v el capilal que en cada resla de por si le queda
empleado al comerciante.
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aer. 4 as 4 L por B
1T por 2 es 2 & por 6
1 por 3 es 3 | & por T
I por 4 es 4 | 4 por 8
lpor Bes B ik por 9
L por 6es 6 i por 10
} por;. T es ' T |
1 por 8es 8 5 por b
Tpor 9e 9 5 por 6
1 por 10 es 10 5 por T
| | b por - 8
2 por 2son 4 5 por 9
2 por 3 son 6 5 por 10
2 por 4 son 8
2 por b5 son 10 6 por 6
! 2 por 6 son 12 6 por 7
2 por T son 14 6 por 8
' 2 por 8 son 16 6 por 9
2 por 9son 18 | 6 por 10 s
2 por 10 son 20
1 por 1
3 por 3son 9 T por 8 s
'3 por 4 son 12 7 por 9
|3 por Bson 15 | 7 por 10
3 por 6 son 18
3 por T son 21 8 por 3
3 por "8 son 24 § por 9
3 por 9 son 27 8 por 10
3 por 10 son 30 9 por 9 son 81|
& por & son 16 9 por 10 son 90
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ABSTRACTOS.

e —

Yerificar la siguiente mulliplicacion:

(1)
Multiplicando. 467.183,520
Multiplicador. 4

Produclo.

Mu]llpllqlll}ﬂ‘:ﬂ las mgmenlﬂs como la ﬂn[ermr

8 1i3 Um 269 9.143. .J’IE 602 u,{}BB,liﬁ,TEﬂ

T 3 Lemi ok
CNeY e ~(6) 2O h
§,015.389,246 74,018.965,432 9,876.543.210
5 6 T
F (8) (9)
1,023.456,789 4,567.132,890
S 9

Resuélvanse estas mulliplicaciones del lercer
€2as0.

(10) (11) (12)
4.286,716 3,402,867 958, Uﬂ 278
21 12 43
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(13) (14) (15)
k,567,084 9,653,841 91,405,891
51 63 iy

(16) (17) (18)
540,589 6,508,427 1,458,724
84 96 88

Pracliquense las siguientes lambien del tercer
¢aso.

(19) (20)) (21)
960,58¢% 954,389,012 l 18,64
14b 8712 23
(22) (23) - (24)
57,089,417 74,008,907 28,386,715
' 9635 1,841 976
Resuélvanse las siguientes como las anleriores.
(25) (206) (27)
10,890,651 431 058 807,243,489
1.948 T 654 805,412
(28) (= L= (30)
9,634 851 702,458 6,158,70%
20.308 1.809 6,085
(31) - 392 e e
4,664,055 i ‘J{}H 014 £6,508,021
3 008 8,003 905.002

Multipliquense eslas operaciones abreviandolas.

(34) (35) (36) (37) (38)
80,043 6,748 953,468 3,740 6,176
10 10 10 11 11

e T —
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(39) (40) (41) (42) (43)
9,046 87,240 7,842 95,402 72,142
100 100 100 100 100
(44)  (49) (16) (47) (18)
§,128 817,461 31,089 57,008 10,000
1,000 10,000 1,100 111 8541

Higase lo propio con las sigulentes:

(49) (50) (51)
= ihﬂ 890 240,800 901,400
220 3,400 12,000
T BR) AR ) L (54)
ﬂﬂ 020 9,104 !}li K80
£.420 300 910
(55) ' (56) 57)
340,600 943,720 il
1,500 90,880 2.900
(58) 1. A B0
3,417 9,005 310,200
8,0020 10 008 90,020
(61 (62) (63) (61)
43 9,080 370 9,000
2801 24,010 1,200 93
Resuélvanse las siguientes operaciones indicadas.
65 (42923 | 71 [1217x10'0
66 [38.%7T | 72 1408010000
67 (595316 || 773 [3040X20800
68 [T15x374 T4 [2050X30080
69 [R9910 > | 75 (2740020700
70 1347100 76 19002700
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1.

Sabiendo que una hora liene 60 minules, averi-
giiense los minutos que lendran 13 horas.
9

=

Averiguar los minulos que habra en 3 dias,

sabiendo que el dia tiene 24 horas.
J.

Sabiendo que la onza de oro liene 16 duros y
que el duro liene b peselas, digase las peselas que
habra en 24 onzas de oro.

4.

Sabiendo que el duro tiene 20 reales, digase los
reales que tendran 439 duros.

'II.I'
L T

Reducir 4,501 duros 4 reales.
6.

Digase los reales que serdn 3,458 peselas.

-

I,

Sabiendo que el afio liene 3635lias, digase los
dias que habra en 41 afos.
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8.
Sabiendo que el esladal tiene 4 varas y que una
vara liene & palmos, se pregunla los palmos que
habra ¢n 124 estadales:
9.
Digase los palmos que lendran 450 varas.
10.
Sabiendo® que el doblon de oro vale 20 pesetas,
digasenos las pesetas que valdran 309 doblones.
11.
;Cudntas peselas son 1049 duaros?
12.
Teniendo un decimelro 10 metros. ;Cudnlos
metros lendran 812 decamelros?
13.
Si un hectégramo tiene 100 gramos. ;148 hec-
togramos cuanlos gramos seran?
14. ik
Si un quintal métrico ticne 100 Kkilogram

;Cudntos kilogramos seran 280 quintalgs.s
tricos? =

::':1: i'_'a" I .11_
15. Sl R H
430 quintales cuintas libras seran supudstorque - .
cada quintal tiene 100 libras. EApeS
16 P

Si una tonelada de peso tiene 1,000 Kilogramos.
;34 toneladas cuantos kilogramos seran?
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17.

Una tonelada de peso tiene 10 quintales melri-
cos. ;320 loneladas cudnlos quintales lendran?

18.
La legua tienn 6,666 varas. jCuanlas varas len-
dra un camino de 10 leguas?

19.

El kilometro tiene 1,000 metros: un c¢amino de
109 kilometros. ;Cuidnlos metros tendra de largo?

20.

Averigiiese lo que vale cada una de eslas com-

ras.
. 145 heeldlitros de centeno 4 10 peselas el hec-
tolitro.

29 quintales métricos de caiiamo a 100 peselas
el quintal métrico.

400 hectolilros de aceite a 100 pesetas el hec-
tolitro. :

21.

Se quiere saber el imporle de cada una de eslas
compras:

212 quintales métricos de esparlo @ 20 peselas
el quintal mélrico.

34 heclolitros de chicharos a 20 peselas el hec-
tolitro.

140 hectolitros de garbanzos a 30 peselas el
hectolilro.

81 heclolitros de aguardiente @ 200 peselas el
hectolilro.
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2.

Un comerciante almacena 200 heclolitros de
arroz comprados @ 30 peselas el heclolitro.—43
quinlales mélricos de canamo en rama a 90 peselas
el quintal métrico, v 20 hectolitros de aguardienle
anisado de 30 grados, @ 90 pesetas el hectolitro.

Se quiere saber lo gastado en cada genero?

23.

En una fibrica de azulejos se hace una hornada
de eslos en la que se colocan 16,000 de los cuales
resultan 7,880 de 1.* clase que se vend-n a 2 reales
uno.—543 docenas de 2.* que se venden a 1 real
cada azulejo.—117 docenas de 3." que se venden
a 6 reales la docena. —Los reslanles salen inutili-
zados por lo que no son vendidos.

;Cuanto le importara al fabricante cada una de
estas clases de azulejos?

2.

Se venden los géneros siguienles sacados de
nueslro almacen.

160 hectolitros de almendra 4 3% peselas el
heeldlitro.

10 heclolitros de garbanzos a 26 peselas el hec-
tolitro.

100 hectolitros de habichuelas & 27 peselas el
hectolitro,

:Qué cantidad nos dan de cada género que ven=
demos?
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25.
Un escribiente que diariamente liene asignadas
i pesetas de sueldo. §Qué haber anual disfruta?

26.

Un menor que mensualmente liene de renla 120
peselas. (Qué renta lendra anualmente?

27.

En una casa se consume al mes 20 litros de
aceite, por lérmino medio. suponiendo que el aceite
vale a 4 reales el lilro, se pregunla cuanlo se gas—
tard en aceite en un afo.

28.

* Un empleado que disfruta un sneldo diario de 19
reales v ahorra 140 reales todos los meses, se pre-
gunla lo que ganara al aflo y cuanlo ahorrara.

29.

Un jornalero que ahorra 6 reales todas las se-
manas. ;Cuinlo ahorra en 2 afios suponiendo que
el aio tiene 52 semanas?

30.

Un famador que gasta 12 reales lodos los meses
en fumar. ;Cudnlo gaslard en 7 anos?

al.

Quien de alquiler de casa paga b reales diarios.
;Cuanto pagara al ane?

32.

Se compran $75 metros de lienzo de hilo a3
pesetas el melro. jLudnlo cuestan?
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33.
En un taller se construyen 2,459 melros de cinla

diariamente. ;Cuantos se fabrican en los 292 dias
de hacienda que por lérmino medio hay en el afio.

31.

Un menor tiene de renta diaria 34 reales. jCuanta
renla liene mensual?
30.
;Cudnto valen 62 melros de tartan 2 13 reales
melro?

30.

Una rueda que tiene 12 decimetros de circun-
ferencia v 4 su alrededor dadas 428 vuellas de

cinta. jCudntos decimelros de cinla lendra arro-
llados?

37,

Se han comprado 48 arrobas de aceile y se han
pagado 4 15 pesetas la arroba. ;Cuanlo valen?

38.

En un dia un tejedor teje 2 melros de una lela
que se le paga @ 3 pesclas el melro. (Cuanlo gana
en un aio, suponiendo que de los 365 dias trabaja
solo 2877 :

39.

Uno hereda 4 la muerte de su padre 245 dreas
de tierra laborable, se valuan estas al precio de
108 peselas area. ;Cudnto imporla la lierra here-
dada.
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40.

Se remiten al estranjero 806 quinlales metricos
de naranja a 27 pesetas el quintal métrico. jCuanto
valen?

il.

En un laller se emplean 48 obreros que cada
uno gana un jornal de 14 reales diarios. jCuanlo
importan los jornales de todos ellos en los 292
dias de hacienda que al afio hay en dicha fabrica.

i2.
Con el valor de 143 arrobas de aceile vendido a
15 peselas arroba, se compra un campo de lierra
laborable. jGuaulo cuesla?

43.

Se vende al conlado a Liazaro Pradas 85 arrobas
de aceite andaluz a 65 reales arroba. zCuoanto di-
nere me enlrega?

1.

Sabiendo que la luz es instantinea para los cil-
culos ordinarios y que el ruido camina con veloci-
dad de 450 varas por segundo, se pregunia a que
distancia se hallaria una nube entre cuyo relampago
y Lruenos mediase un espacio de 45 segundos,

£5.
Se compran 80 arrobas de cera virgen 4 215
reales arroba. 3Cuanto valen?
6.
Compro al contado 8 sacos de arroz blanco de
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tres pasadas con T barchillas cada saco & 82 reales
barchilla. jCuanlo dinero entrego?
47.

Una diligencia recorre un camino de 8 horas con
12 viajeros v 14 quinlales mélricos de mercan-
cias, el asiento de los viajeros se paga d 2 reales
por hora cada uno y & 14 reales el quintal métrico
de las mercancias por todo el trayeclo.

Se quiere saber a cuanlo asciende el importe de
los billetes de los viajeros y lo recaudado por tras-
porfar las mercancias.

i8.

Durante 10 afios y en cada afio 9 meses ha es-
tado pagando un estudiante 9 reales diarios de
pupilaje. Concluida su carrera quiere saber lo que
este le habra costade. Digasele lo que desea.

N T p T p——— e R e e Y
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ABSTRACTOS.

A

Verifiquese la siguiente division:

Dividendo.

(1)
842.905,324 | 2 divisor.
cocienle.
2.° caso.

Dividanse las sigunienles como la anterior.

2

=1 & & W= &

128,724,938 | 2 g
720.453,894| 2 .
320.406,191 ] 2
§2.957,210 | 3
56.178,066 | 3 3
| £.058,736 | 3




—
8 9.084,224 &

9 | 90 538,408
10 | 12.367.246 | 4
11 | 5.085,705 | B
12 | 672,080 | 5
13 | 9.605,851 | 5
14 | 8.666,150 | 6
15 | 91.033,421 | 6
16 | 8 048952 | 8
17 | 1.432,614 | 8

7

7

9

18 | 74.905,670
19 | 91.054,321
20 | 3.458,470

21 | 81.420,129 9

—

Resuc¢lvanse las siguienles divisiones del fercer
caso.
4
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92 | 8.432,308 21
23 | 1.327,052 b4
24 | 9.067,408 52

95 | 97.246,071 | 83

28 | 90.647,905 | 46

29 | $3.209,106 | 91
30 | 58.374,16% | 32

31 | 93.464,172 | 68
32 | 16.346,170 | 91

33 | 42.065,714 | 73

-

Repitase lo anterior con los siguientes ejemplos
del mismo caso.

34 | 489.105,342 | 418
35 | 914.234,058 | 621
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36 | 143.403,905 | 913
614.304,741 | 841
| 74.205,841 | 4213
90.814,704 | 8140
61.490,714 | 9143
14.840,587 | 9487
84.071,496 | 91402
01.704,561 | 34508
90.146,080 | 914360
1,240,861 71460
10,058,304 | 814701
61.471,405 | 904471
84.097,247 | 914071
614.890,547 | 187240
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Dividir las siguientes operaciones abreviandolas.

50
51
52
53
511
bY
bo
o7
b8
99
60
61
62
63

90,400 | 10
14.080,000 | 100
£.067,000 | 1000
914,080,000 | 10000
£40 | 10
940 | 100
1.400 | 100
$3.100 | 1000
860.300 | 240
948.060 = | 84600
§37.400 9400
9,400 §120
19,470 300
84,000 5000
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Resuelvanse estas operaciones indicadas:
64 (8,434 : 1T 70 14,600 : 10

65 94,081 : 13 71 (8,400 100
66 (41,670 : 24 72 (1,900 100
67 81,417 : 740 73 (420  ; 20
68 (91,051 : 1814 74 [3,400 750
69 191,431 : 6804 75 (81,400 : 900

CONCRETOS;

1
Sabiendo que una hora tiene 60 minutos, digase

las boras que son 540 minulos.
9

=

340 horas, jcudnlos dias son?

3.
Sabiendo que el afio liene 365 dias, averiguar los
afios que seran 2,781 dias.




El aiio tiene 12 meses, 2270 meses cuanlos afios
son?

e

J.
El duro tiene 20 rs. ;Cuintos duros compon-
pondran 12,460 rs.?
6.
3,048 peselas, jeudntos duros son?
1.
2,048 rs., ;jcudnlas peselas son?

8.

~Se compra una partida de trigo a 92 rs. el hec-
lolitro, jA cuanlas peselas se compra cada hec=
tolitro?

9.

El quintal castellano liene & arrobas; ;415 arro-
bas, cuanlos quintales son?
10.
Sabiendo que la arroba liene 25 libras, digase
las arrobas que seran 1,408 libras.
| 11.
El kilonietro tiene 1,000 meltros; 112,000 metros
;scuantos kilomelros son?
12.
Una vara cuadrada tiene 9 piés cuadrados, digase

las varas cuadradas que componen 3,465 piés cua-
drados.
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13.
El metro cuadrado tiene 100 decimelros cnadra-

dos; digase, pues, los melros cuadrados que serdn
1,800 decimelros cuadrados.

14.

El decimelro ticne 10 metros; 160 melros
cuanlos decimelros son?

15.
80,400 litros, zeudnlos beclolitros componen?
16.

Un labrador vende su cosecha de aceite por 2,000
eselas. sabiendo que el ajuste es a 100 pesetas el

jectolitro, digasenos los hectolilros que habea
vendido.
17.

Quien gana al afio 1.900 pesetas y ahorra la de-
cima parle, jcuanto ahorra?
18.
Un hectdlitro de vino vale 80 rs., y se quiere
saber lo que vale un decilitro.

19.

£1,800 rs. se necesita saber los escudos que
componen jcuantos seran?

20,

Valiendo un quintal métrlco de cafiamo en rama
400 rs., ;euanlo valdra un kilogramo?
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21.
Si un beetdlitro de aguardiente anisado de 23
grados vale 400 rs., jeuanto valdra un litro?

22.
F Un corredor de aceile le hace una venia 4 un
cosechero de este liquido por valor de 7,400 pese-
tas. Sabiendo que por su trabajo se le da el uno por
cienlo, se desea saber cuanto gana en este negocio.
23.
100 decdlitros de aguardiente de 30 grados
cueslan 900 pesetas. ;Cudnto vale uno?
2.

Se compran 140 hectdlitros de cebada por 1,£00
peselas, ;A como el hectdlitro?
25.

Quien licne en su almacen 600 quintales méiri-
¢os de harina de 2." y quiere oblener de ella 2,400
peselas, 4a como vendera el quintal métrico?

26.

Se qniere ﬁﬂm?rar con 1.200 pesetas garbanzos
cuyo precio en plaza es a 30 pesetas el hectolitro.
(Luantos hectolitros se podran comprar?

217.

180 quintales métricos de algarrobas, comprados
por 1,800 peselas, se quiere saber a como se com-
pra el quinlal méetrico. :

28.

Se compra un carnero por 45 pesetas, se mala,




v en limpio pesa su carne 15 kilogramos. Se quiere
saber 4 como resulta el kilogramo.

29.

Se vende en la carniceria una vaca cuy? venia
importa 800 rs. Sabiendo que el kiogramo se ven-
de a 6 rs.,averigiiese los kilégramos que se habran
vendido.

30.

Un obrero que gana 90 rs. semanales, jcudnto
gana de jornal diario? ’
1.
Un médico que disfruta 3,285 peselas de sueldo
aflo, jqué honorario liene al dia?

32.

Con 8,674 pesetas he comprado arroz a 31 pe-
setas el keclolitro, jcudntos hectdlitros he com-
prado? =

Un portero liene asiguados 3,600 rs. al aiio,
Jeudl es su baber diariué‘
i.

El cocinero de una fonda liene de sueldo 7,000
reales, ;cuanto liene al mes?

33.
Un sugeto tiene de renta anval 14,833 rs. y
ahorra la quinta parte, icudnlos rs. ahorra?

36.

_Un tren del ferro-carril anda en ocho horas 256
kilometres, jqué velocidad lleva por hora?
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37.

He comprado 240 kilogramos de miel por 480
pesetas, za como me cuesta el kildgramo?

38.

Se compran 1,420 kilogramos de cera virgen por
5,680 pesetlas, se pregunta el precio dol Kilogramo.
39.

Se compra una parlida de cera virgen por 1,904
peselas, sabiento que el kilogramo cuesta a 3 pe-
setas, digase los Kilogramos que se habran com-
prado. '

§0.

Suponiendo que un buque anduviese 35 Kiloma-
{ros por hora, jcudnlo tiempo necesila para dar
una voelta al rededor del mundo, sabiendo que el
camino que ha de recorrer liene de largo 40,000
kilomelros?

&1.

Dos hermanos heredan 38,398 reales en parles

iguales. ;Cuanto le corresponde a cada uno?
42, -

Entre 20 nifios eseriben en 32 dirs 128 carta-
acios. ;Cudntos escribe cada niiio? jCuanles dias
es puede coslar de escribir cada uno?

. 43.

Un carruage ha recorrido un camino que liene
6,340 melros: la circunferencia de la rueda liene
3 metros, se pregunla las vuellas que habran dado
dichas ruedas,
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bk

Entre 2% jornaleros en 15 dias hicieron una
siega de arroz, cuyo trabajo les valio 6,480 reales.
Se quiere saber el jornal que gand cada uno dia-
riamente

' £35.

La suscricion por enlregas de una obra lilnlada
Historia Universal, se ha compuesto de 1,140 en-
{regas, sabiendo que cada entrega vale un cuarlillos
de real, ;Cudnlo vale la susericion?

i6.

Un batallon compuesto de 906 soldados 4 cu-
bierlo delras de las trincheras de un reduclo hace
en 4 horas 434,859 disparos de fusil, suponicndo
que eslos soldados hagan un fuego igual, se quiere
saber por término medio los tiros que cada uno
habra disparado y @ cuanlos salen por hora,

47.

Dispuso uno que sus bienes consistenles en
20,000 pesetas se distribuyesen enlre los cuatro
hijos que lenia dando al menor la mitad, al que
sigue le quinta parte y al Gllimo una décima parte.
JUuanto le loca a cada uno?

i8.

Compré al corredor de arroz de esla plaza 40
heelolitros de este grano y al pedirle el precio dice
que de 205 hectélitros que se le han entregado para
la venla debe sacar 6,355 peselas. ;A como vale
el heetolitro?
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9.

Un comerciante en grano compra v almacena los
géneros siguientes:

18 heclolitios de arroz por 558 peselas.

20 o» de cebada por 300  »

31 » de almendra mollar por 1085.

Digase el precio del heelolilro en cada grano.

=)

Un tren de ferro-carril debe recorrer ires esta-
ciones para dejar en ellas su cargamenlo; de la
que sale a la 1." hay 46 Kilomelros, de esta & la
2.% hay 24, de'la 2.* a la ultima 18.

Sucede que en el kilometro 64 descarrila. ;Se
quiere saber a cuanlos kilomelros antes de llegar
al lérmino de su viaje. g

Un tenedor de libros de tin comercio disfruta un
sueldo de 2,160 pesetas al aiio; en lecciones par-
liculares de contabilidad gana al afio 480 peselas y
por dirigir los libros en un comercio al por menor
le retribuyen con 250 peselas, suponiendo que el
gaslo anual de su casa sea de 1,950 peselas. Se
pregunta cuanlo ahorra cada aio.

3.
Tres comerciantes forman una compaiia. El




primero deposita 6,250 pesetas; el segundo depo-
sila 5,390 y el tercero 4,820 reales.

Al cabo de seis afios se deshace esla compaiia
y el capilal y las ganancias se reparten asi: al pri-
mero se le enlregan 10,100 pesetas; al segundo
8,724 y al lercero 7,812.

Se desea saber las ganancias de cada socio, la
ganancia lotal de la sociedal, el capital tolal rea-
nido al principiar la sociedad y el capilal lotal que
exislia al lerminar esla.

4

Abelardo Sanz del comercio de Barcelona nos
remilé para su cobro las lelras siguientes: Lelra
cargo J. Moya a la visla de 8,600 peselas con
un derecho de cobranza de 43 peselas. Letra
cargo M. Nosli & 8 dias vista de 1,466 con 29 pe-
selas de derecho de cobranza. Lelra cargo Jaime
Yifias @ 10 dias vista de 2,500 pesetas con 25 pe-
setas de derecho de cobranza. ;Cuanlo dinero de-
beremos remitir al indicado Sanz despues de des-
conlar del valor de las lelras nuesiro derecho de
cobrauza?

5

Se me remite desde Cordoba de mi cargoy
cuenta 210 heclélilros de aceile que @ 106 peselas
el hecldlitro valen segun factura 22,260 peselas.
Porle, gaslos y conduccion al almacen 646.

Repartido entre los comercianles al por menor y
una vez cobrado sube la venta @ 24,151 pesetas.
¢Cudnto he ganado?




— 62 —

6.

Un tren mixto de viajeros y mercancias se com-
pone de dos wagones de primera clase, lres de
segunda y cualro de lercera de viajeros, con seis
de mercancias. Los billeles de los viajeros de los
wagones de primera clase importan 624 peselas;
los de segunda importan 923; los de lercera im-
portan 1,450; los seis wagones de mercancias
valen 4,230,

/Qué diferencia hay entre el importe Lotal de
viajeros y el de las mercancias?

1.

Un sujeto para establecer una industria toma de
una sociedad de préstamo la canlidad de 12,400
pesetas a condicion de pagar un interés de 1 240
Eﬂsalas y salisfacerlo lodo en tres plazos iguales.

o los dos primeros plazos entrega 9,092 pesetas.
Se quiere saber lo que queda debiendo.

8.

Un préstamisia enirega a un sujeto tres cantida-
des la primera de 1,480 pesefas, la segunda de
1,290, la tercera de 534 y la cuarta de 96, Al
cabo de un afo que recibe esta ullima canlidad el
sujeto en cuestivn devuelve 3,786. ;Cudnto ha
pagado de redilo? 3

Un propietario al morir lego una herencia de
38,988 peselas. Los herederos al incaularse de
ella debieron pagar las deudas siguientes:
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Al sastre de la casa 250 peselas; 4 un criado de
la misma 78; al médico 312; un pagaré a cargo
del difunto de 1,200; enlierro y demas gaslos en
630 peselas.

.Cudnto es lo que heredarian despues de pagar
todas eslas canlidades?

10.

Compro al contado del mercado de Cadiz harina
34 hectdlitros 4 20 pesetas valen 680 pesetas. Trigo
40 hectolitros 4 22, valen 880. Garbanzos 16 bec-
tolitros a 20. valen 320. Lo vendo al por menor del
modo siguiente: La harina por 714 pesetas. El'trigo
por 920, los garbanzos por 336. ;Queé garanlia
total me producen eslos géneros?

11.

Remito a J. Sanz de Madrid las letras siguienles
para que las cobre de mi érden y su valor lo des-
cuente de lo que le adeudo que asciende @ 12,450
peselas. Letra cargo A. Ansiam @ 30 dias fecha
5,200 peselas. Letra cargo O. Peidro a 15 dias
vista de 1,945. Letra cargo J. Bernal & la vista
de 230. ;Codnto queda nginnd:}?

Vendo a Salustiano Donday de Tarragona, los
géneros siguienles:

Judias 24 heectélitros & 36 pesetas el hecldli-
tro, 864 peselas; algarroba 8 quintales méiricos
d 10 pesetas 80; canamo 30 quintales melricos
d 91 peselas 2,730.

A cuenta de cuyas eanlidades me enirega 1,960
peselas. ;Cudnlo queda debi¢ndome?
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3%

Un campo de 15 dreas, olro de 25 y olro de 43
se han sembrado, calculando a 12 litros de trigo
por drea. ¢Cuanto trigo se habrd sembrado?

2.

Compra una seiiorita los géneros necesarios para
confeccionarse un veslido v ajuslando la cuenta
aparece comprado.

Orleans negro 13 melros & & pesefas el melro.

Fleco de seda para adorno b metros a 2 peselas
el melro.

Dos melros de gasa por 1 pesela.

Tres melros percalina por 2 peselas.

Dos cajas de botones & 2 peselas caja.

Y una caja de corcheles una pesela.

¢Cuanlo importa todo lo comprado?

3.

Se desea saber cudnlo le reportard 4 una em-
presa del ferro-carril un tren de viajeros compueslto
en esta forma:

Cuatro coches de primera clase
con 15 viajeros cada uno valiendo
cada billete. 21 peselas:

Seis de segunda con 20 viajeros
cada uno cuyo billete vale. 15 »>
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Y seis de lercera con 50 asienlos
cada uno y cada asiento vale. § peselas.

i.

Un contribuyente paga de conlribucion cada tri-
mestre por ruslica 225 peselas. Por urbana 13.
Por pecuaria 54. Se quiere saber el total que paga

al trimestre y a4 cuanlo asciende su contribucion
€n un afo.

R

J.

Vendo @ Tomas Boil de Tarragona, 27 hectdli-
(ros de aguardiente a 38 pesetas el heclélilro; 40
quintales mélricos de lino & 126 el quintal métrico;
o8 carnerps 4 17 pesclas cada uno. Todo lo cual
me salisface con una lelra @ su cargo a dos meses
fecha. ;Cual serd el valor de esla leira?

6.

Se compran 149 decdlilros de vino @ 3 peselas

el decalilro y 427 heeldlitros de otro a 15 pesetas
el hectolitro. ;Cudnlo vale el vino?

j

Compro enun almacen de géneros los siguienles:
24 paiuelos de hilo, de bolsillo a4 5 reales uno.
22 melros batista de hilo para camisas de caba-
llero @ 18 reales el metro. 42 melros de tela Ta-
mis¢ para veslido de seiiora 4 18 reales melro.
6 melros de gasa blanca para forro a4 2 reales me-
tro. 8 metros percalina para forro a 2 reales melro.
Cuanto suman eslas compras?

= |
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8.

Un movil camina 3 horas; en la primera con
velocidad de 83 metros por minuto, en la segunda
con la de 90 metros por minuto y en la lercera con
la de 100 metros por minuto. jUudnlos melros
habra caminado?

0.

Cuenta de los trabajos v materiales de albaiileria
que presenta el maestro Juan Palau al propietario

. Nicomedes Bocal.

70 docenas teja, & 9 rs. docena.

2% » azulejos, & 6 rs, docena.

12 » » colorazul, a 7rs. id.

17 quintales cal, & 9 rs. quintal.
100 barchillas yeso, & 2 rs. barchilla.
147 docenas ladrillos, a 2 rs. docena.

44 jornales de oficial, a 14 rs. jornal.
92 »  de peon, a7 rs. jornal.

3 » de maeslro, @ 22 rs. jornal.

Digase lo que importa todo.

10.

Para redimir @ metalico del servicio de las armas
4 su hijo, vendié un labrador 12 hectolitros de
aceite, 4 104 peselas hectolitro; 60 hectdlitros de
cebada, 4 11 pesetas el hectolitro; y del dinero del
fondo de la ecasa anadié para completar el pago, 92
peselas. ¢A cuanlo ascendia aquel aio la redencion?

J | [

Un sugeto empleado en uno de los ramos de Ad-
ministracion, por espacio de doce afios esluvo




T
ahorrando anualmente 412 peselas, duoranie esle
tiempo luvo una herencia de 7145 peselas y le
toco la suerle en un billele de la loleria nacional
premiado en 2360 peselas: colocando todo el di-
nero que iba aborrando en una sociedad mercantil,
al eabo de los doce afios de eslar empleado obluvo
solo de inlereses 3597 peselas. ;A cuanto ascen-
derian lodas eslas ecanlidades?

12.

Un hacendado que paga de contribucion lerrito-
rial al trimestre 475 peselas, que el gaslo diario de
su casa es de 23 peselas, y que al procurador de
sus fincas le da un sueldo al mes de 120 peselas,
(rala de averiguar cuanlo suman eslos gaslos en un
anio. Digase lo que se pide.

L~ )

1.

Averigiiese el precio & que se han comprado y
por qué lotal eslos géneros:

Garbanzos 30 heclolitros, por 1080 pesclas; Ha-
bas 140 heclolitros, por 1120 pesetas; Chicharos
94 hectolilros, por 2256 peselas,
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2.

He comprado 248 kilogramos de cera, coslin-
dome 868 peselas. ;A como ha de venderse el ki-
logramo para ganar en loda la venla 124 pesetas?

3

Cudntos rs. imporlara la suscricion de una obra
literaria de cualro lomos, que cada enlrega vale un
cuarlillo de real, y liene estas entregas; el primer
tomo, 140; el segundo 164; el tercero 125 y el
cuarlo 137.

k.

Se cpmpran por 1720 peselas 345 melros de
paio dulce, se vuelven a vender ganando 517 pe-
selas. JA como se vende el melro?

]

Hay un campo de 8 heclireas, olro de 15 y olro
de 20 y se dispone para ellos 820 lilros de simien-
te, zCudnlos corresponden a cada heclarea supo-
niendo que la lierra sea de una misma calidad?

6.

Compro una parlida de aceile que me cuesla a
98 peselas el hectolitro, v la pago con 40 hecléli-
tros de vino de color, que a 32 peselas heclolilro
valen 1280 peselas, y en dinero enlrego 1072 pe-
setas. (Cuantos heclolitros de aceile compro?

7

Un Doctor en Medicina y Cirujia liene de sueldo
al afio en un bospital 2,500 peselas; en un asilo de
Beneficencia, por la wisila diaria, 1,210; gana
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anualmente en sus visitas particulares, por término
medio, 1,750. Se quiere averiguar el honorario que
consigue diariamenle.

8.

Un labrador vende los géneros siguientes:

32 barchillas de trigo por 256 reales; 29 bar-
chillas de mahiz por 232; 14 arrobas de aceite por
910; 127 cantaros de vinp por 889. Se quiere saber
el precio de las barehillas de cada clase de grano,
el de la arroba de aceile y el del canlaro de vino,
con mas el total de todo lo vendido.

3

Se deshace una compaiiia de comercio y se ven—
de el mobiliario del despacho por 1,280 peselas;
las letras y pagares cobrados imporlan 141,612;
con el valor de los géneros en exislencias y el me-
talico de la caja, se pagan las deudas de la socie-
dad quedando un sobrante de 324 peselas. Los
socios que perciben partes iguales son siete. Digase
lo que percibe cada uno.

10,

A la muerle de un propielario se reunieron sus
cinco hijos con el lin de reparlirse por igual sus
bienes. Eslos habisn sido anotados en esla forma:
Fincas rusticas valoradas en 40,524 peselas; urba-
nas en 17,050; docnmentos de credito comercial a
su favor y cobrables anles de un mes, 14.290; va-
lor del ajuar, 8,600; en metalico despues de salis-
fechos los gastos y deudas de la casa, 10,160. Or-
dena el testador que la viuda lenga igual parte que
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cada uno de sus hijos. Digase lo que corresponde
a cada heredero.

11

Una casa de comercio lomd de una fabrica 800
arrobas de jabon duro, cuvo importe segun laclura
asciende 4 11,722 pesetas; los gaslos ocurriidos en
el despacho de aduanas v conduccion al almacen,
importan 389 peselas. (A como sale la arroba?

12,

Un estudiante en los nueve meses que dura el
curso academico hace estos gaslos:

Pupilage 510 peselas; maltricula 50; libros, pa-
pel, ele. 66; un lrage vy dos pares bolas, 105;
otros gastos en diferentes conceplos 120. ;Cuanto
le gasla & si padre mensualmente y por lérmino

medio?
[
~

1.
El que liena de renta 4,000 peselas anuales y se
gasta eada dia 9 pesetas, Jeudnto le sobra al abo?
2

Suponiendo que el haber mensual de una perso—
na es de 2,120 rs., v su gasto diario de 03, se
pregunla cudnto dinero le sobra al afio.
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3.
Con cuatro onzas de oro se quiere pagar una
parlida de trigo de 12 heetdlitros, comprados a23
eselas el heclolitro. Digase cuanlas peselas s0-
ran o faltan.
§.

De un depdsito de vino que contiene 32§ hecté-
litros se sacan para vender 140 heclolilros. Se
vene 4 23 pesctas hectdlitro, y se pregunta cuan-
to vale el vino vendido, cuanlo queda por vendery
cuanlo valdra este al mismo precio.

3.

Un empleado que disfruta un sueldo de 3,100
peselas anuales y gasta diariamente en el sosleni-
miento de su casa 7 peselas, jcuanlo ahorrara al
ao?

6.

Debo 4 mi corresponsal Sanchez, de Sevilla, el
cobro de una letraa su orden de 8,140 peselas, lo
que le salisfago con 210 bectolitros de arroz d 31
peselas heclolilro, y un pagare a mi cargo a 40
dias fecha del resto. jCudnlo valdra esle pagare?

: f
A.—B.—C.—D.—E.—F.

Sale un tren de la estacion A para lerminar en
la estacion F, distantes 463 kilomelros mar-
chando con una velocidad de 53 kilomelros por
hora. Sucede que @ las cinco horas de marcha des-
carrila. ;JCuantos kilomelros le fallaban para lermi-
nar el viage?
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8.
Mi corresponsal Fernandez, de Denia, me remile

_en pago de las 14 890 peselas que me adeuda 260

quinlales metricos de pasa a 75 peselas el quintal.

;Gudnto me queda debiendo?

9.

Vendo al contado 4 Salustiano Vesuel 2§ cahices
de trigo candeal a 215 rs. el cahiz. cayo importe
me salisface con lo siguienle: Un pagaré & su cargo
a 30 dias fecha, de 3,516 rs., vel resto en dinero,
;Cnanto dinero percibo hoy?

10.

Nos remiten de Reus para su venta 128 heetd-
litros de avellana, que suimporle segun factura es
de 3,58% pesetas. La vendemos nosolros en este
Mercado a 30 peselas hectdlitro, despues de pagar
lo que indica la factura jcuanlo nos queda?

11.

Un labrador compra un par de bueyes por 249
peselas cada uno; para pagarlos vende 18 hectoli-
lros de mahiz, a 19 pesetas el hectélitro, y lo que
le falta se lo presta un hermano suyo. jCudnto le

presta?

1.
Entre cinco socios ganan en un negocio 2,310
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reales, se descuentan de gasios la séplima parte.

Se pregunta cuanto le corresponde a cada uno.
)

Se (rala de comprar maiz & 61 rs. hectolilro para
venderlo al cabo de unos meses a 69 rs. hectolitro.
;Cuantos hectdlitros se necesitan comprar para cn
la venla obtener una ganancia de 2,000 rs.?

3

Un carpintero que dirije un taller de su oficio
por 6,570 rs. de sueldo al afio, quiere ahorrar 1,460
reales. Necesila saber, por consiguienie, & cuanto
debe sujelar su gasto diario.

i.

Si dos trenes caminan con velocidad de 72 kilo-
melros por hora el uwno, vy 63 Kkilémelros por
hora el olro, salen de un mismo punio y a una
misma hora v en igoal direccion, debiendo recor-
rer 1,512 kilomelros. jCuanlo liempo lardara mas
el uno qae el otro?

D,

Se nos dan para vender 140 millares de sardina
grande, debiendo sacar en la venla 1.680 peselas,
y queremos saber & como debemos vender el mi-
flar, v cuanto entregaremos a su dueiio despues de
cobrarnos nuestro derecho de venla que es 86 pe-
selas,

6.

Debo 4 J. Troval 4,274 peselas, las que le pago
con 240 carneros para el matadero, por valor de
3,600 peselas, v el reslo en un pagare a 50 dias
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fecha. ;Cudnto valdrd el pagaré? (A cimo vendo
cada carnero?
2

Se nos remite do Alcira 230 quintales métricos
de algarroba que puestos en nuestro almacen va-
len 2,635 peselas. Descucnlense los porles que son
105 peselas vy digasenos a como hemos comprado
el quintal mélrico.

8.

Un comercianle de Barcelona se hace conducie
de Jitiva 42§ quintales mélricos de canamo en
rama, los enales de comnra y lrasporte le impor-
tan 40,280 peselas. Se sabe que el trasporte coslo
2,120 peselas, y quiere averiguar a como le cuesla
el quintal métrico en Jaliva, y & eomo le resulla
puesto en su almacen.

.

Mi corresponsal de Jiliva E. Honorio me adeuda
3,140 peselas, las cuales me salisface con una lelra
a cargo de Antonio Bellran, del comercio de esla
laza, de 1,600 peselas, y una remesa de algarro-
La a 11 peselas el quintal métrico. 4Cuanlos quin-
fales métricos me envia?

10.

Un ganado compueslo de 324 cabezas de lanar
v 128 de cabrio se ha justipreciado, el lanar por
3,510 pesetas, y el cabrio por 1,664. De eslas
reses se venden 190 cabezas de lunar por 2,850 pe-
setas, y 72 de cabrio por 936. Se pregunla, a
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como se ha vendido cada res y cudnto valen las
que quedan de cada clase.

11.

Un comerciante de Barcelona envia a olro de
Jativa una letra a su érden y cargo de A. Bernal
de 4,140 pesetas, indicandule que con esta canti-
dad se eobre las 1,668 peselas que le debe, v el
resto se lo remila en naranja que valga a b pese-
las el quintal métrico. ;Cuantos quintales le remi-

Vi

Hallar cudntos escudos espaiioles componen
6,420 napoleones, sabiendo que el napoleon vale
19 rs.

2.

Un labrador quiere comprar un campo de tierra
labrantia de 12 areas, cuyo valor es de 10% pese-
las area, vy quiere vender para reunir la canlidad
total almendra mollar de su cosecha cuyo precio
por heclolitro es de 36 peselas. jLuanlos hecloli-
tros necesita vender?

3.

Se compuso un camino carrelero de 41 kilome-
tros por una brigada de 2% peones camineros que
trabajaron por espacio de 30 dias. Habiendo sido ¢l
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ajusle de esta composicion a estajo por 96 peselas
el kilomelro, se quiere saber que jornal diario ha
ganado cada uno de los peones camineros.
i

Un tejedor de mantas hace cada lres horas un
metro de su lrabajo. Suponiendo que no debe Lra-
bajar mas de nueve horas diarias, se pregunta los
dias que necesitard para lejer 12 manlas que
cada una liene seis melros.

Se quiere saber las arrobas de aceile que se po-
dran comprar con 67 peselas, sabiendo que con 2
reales hemos comprado una libra.

6.

Suponiendo que la e¢ircunferencia de una rueda
sea de T palmos, jcuantas vuellas necesilard dar
para envolver 308 varas de cinla?

1.

Dos comercianles hacen un cimbio de trigo por
arroz; el de trigo entrega 130 hectililros de a 23
pesetas hectolitro. ;Coanlo arroz deberd enlregar
el otro sabiendo que vale 31 pesetas el hectolitro
de este grano?

8.

Con el valor de 516 barchillas de trigo 4 razon
de 15 rs. barchilla se compran ovejas @ 54 rs. una.
(Cuantas se compraran?

A
En un taller trabajan 47 operarjos que cobran su
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satario de 15 en 15 dias: al terminar una quincena
se les abona @ cada uno 240 rs. Se quiere saber el

importe de lodos los jurnales en estos 15 dias y el
sueldo diario de cada operario.

10.

Sabiendo que la circunferencia del Globo es de
40,000 Kilomelros, que el radio es la sesta parte
de la circunferencia, y que cada 11 kilémeltros son
2 leguas, se pregunta cudntas leguas hay préxi-
mamenle al cenlro de la tierra, y qué disluncia hay
desde una punia del Globo al otro punto opuesio.

i
A.—B.—C.

Salen dos treues a4 un mismo liempo de los pun-
tos A y B en direccion al punlo C. Suponiendo que
el primero camina con velocidad de 635 kilometros
por hora y el segundo con la de 48, v que los pun-
los A y B distan 325 kilomelros, jeudntos kilome-
tros llevara de venlaja el que sale del punto B
cuando el que sale del punto A llegue al punto B.

12.

Sabiendo que la hora de dos pueblos se diferen-
cia en 4 minulos por cada grado de longitud, se
pregunla: ;qué hora serd en San Pelersburgoe, que
se halla a 31 grados de longitud al Este de Valen-
cia, cuando en ésla sean las doce del dia?




Un empleado que disfruta 4,800 rs. anuales loma

4 euenla de su sueldo; primero 268 rs., luego 180

peselas, despues 16 escudos, y al firmar el recibo

del afio se le descuentan estas cantidades y 4 mas

12 duros del descuento de su haber enlregandole
el resto. zCuanlo percibe?
i}

-

Se compran para ¢l consumo de una casa los
siguientes articulos: 3 hectolitros de aceite a 104
peselas el hectolilro: 4 heelolitros de arroz a 32
peselas el hectolitro; 7 decalitros de garbanzos a 3
peselas el decalitro Todos eslos arliculos se han
comprado en un mismo dia en el que se disponia
para ello dela cantidad de 500 peselas. jLuanlas
peselas habran sobrado?

3.

Remito 4 Climent v Compaiia, de Alicanle, 212
heclolitros de arroz a 30 peselas heclolilro; 84
heetolitros de cacahuel & 12 peselas hectolitro; 6
quintales mélricos de cafamo en rama a 99 pese-
tas el quintal métrico. Porlo cual me remite a
cuenta una lelra @ cargo de A. Gimenez, de csle
comercio, de 2,450 peselas, y otra & cargo de J.




— 10 —
Sanchiz a § dias visla de 3,710 peselas. ;jCuanlo
gueda debiendome?
i "i 3

Cedo @ la par d José Faled un pagaré a4 mi faver
v & cuenla de Evnrique Fernandez y Compaiiia, de
1,200 peselas, cova suma me satisface con lo si-
guienle: 48 libras canela Holanda de 1.%, a 49 1s.
libra; 140 arrobas jabon duro & 64 rs. arroba, vy
el resto en dinero. ;Cuidnlo dinero me enlrega?

0.

Se venden 48 hecldlitros de aceile a 106 pese-
tas el heclolitro, y se cobran con 66 hectolilros
de trigo que se cuenlan a 22 pesetas ¢l hectolitro;
en dinero 2,580 peselas, v el resto enun pagare a
30 dias fecha. ;Cuanto imporla el pagare?

b.

D. Avelino Sanlos y Marlin, comercianle al por
menor, compra a D. Mariano Nuiiez, cosechero, 44
heclolitros de aceile andaluz a 106 peselas el hec-
tolitro, cuyo imporle le salisface con una letra a
cargo de A. Argenle de 2,084 peselas; en dinero
1,200 pesetas, y el resto & pagar deniro de un
afio por el coal abonard un interes de 238 peselas,
¢Que canlidad debera pagar en aquelia fecha?

7.

Ajustoban sus cuentas dos labradores, el uno,
llamado Desiderio, decia deber al olro, llamado
Franrisco, tres dias de cava en un lerreno de su
propiedad, 0 sean tres jornales @ 9 rs. el jornal,
Francisco decia deber a Desiderio 11 docenas de
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horcas sin lrabajar, 4 25 rs. la docena, y 20 doce-
nas de garroles 0 eslacas lambien sin Lrabajar, a
razon de 4 rs. la docena. Se necesila saber lo que
restaria el uno al olro.

8.

Un cosechero de liquidos recoje en el afio 1873
4,290 cantaros de vino, 58( canlaros de aguar-
diente. v 940 arrobas de aceite. El precio del vino
esle afo es de 8 rs. el canlaro, el del aguaraiente
92 rs. cantaro y el del aceile 60 rs. arroba. En el
invierno del 75 al 76 se le helaron la mayoria de
sus plantaciones de til modo, que en esle ullimo
atio solo cosechd 1,980 cantaros de vino, 120 de
aguardiente v 114 arrobas de aceite. Los precios
del vino y del aguardiente en esle ano son los
mismos que el anterior, el del aceile ha subido dos
peselas mas por arroba. En visla de eslo digase
los cantaros de vino y aguardienle y las arrobas
de aceile que ha cosechado de menos en el ultimo
afio y el capilal que con ello pierde.

9.

F. Anduaga, de la Corufia, nos remile para la
venla 64 barriles de sardina grande con 16 milla-
res cada uno, siendo los gastos de desembarque y
conduccion al almacen 260 peselas. Eslos barriles
se venden asi: A P Serra 28 barriles a 12 pesetas
el mi'lar. A T. Boix, de Albacete, 16 barriles a 13
pesetas el millar. A T. Miguel, de Jiliva, los res-
lanles a 11 peselas el miilar.

A F. Anduaga le salisfago la sardina pagandole
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una letra a su cargo de 5200 peselas, y el resto,
con 422 quinlales métricos de naranja que vale 4
6 peselas el quintal.

En vista de todo eslo averigiiese: primero, cuin-
lo me imporla la venla de la sardina; segundo,
cuanto le pago por ella @ Anduaga, y tercero,
leniendo en cuenta los gastos del desembarque,
digase lo que gano.

e o

Un profesor de musica disfrula en un teatro un
- sueldo anual de 1.400 peselas. En lecciones parli-
culares gana por término medio 467 peselas; y en
las horas libres copia piezas musicales que le sue-
len producir al afio unas 468 pesetas.

Habi¢ndose propuesto ahorrar anualmente 510
pesclas, necesita saber a cudnlo ha de sujetar su
gasto diario.

2.

En un taller de abaniqueria se emplean 24 mu-
geres, 15 nifios y 32 hombres. Enlre todas las
mugeres ganan a la semana 252 pesetas; entre los
chicos ganan 90 pesetas, v 4 los hombres les im-
portan los jornales 576. '

El sibado de una semana que no ha tenido fies-
las el pagador del taller se pone a satisfacer los
jornales con 1.000 peselas. Digase lo que de ellas

6
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le sobraria, v el jornal que ganari cada uno de los

diferentes operarios, suponiendo que los de cada
clase cobran por igual.

3.

Un obrero tiene deposiladas en una casa de
ahorros 521 pesetas, liena hecho un prestamo par-
ticular de 710 y compra una finca en piblica su-
hasla por 2410.

Todas eslas cantidades las liene ahorradas de su
jornal a fuerza de privaciones y economias duran-
te 8 afios, 2 escepcion de 979 peselas que heredo
de un lio suyo. Digase por término medio lo que
ahorra cada afo.

i.

Entre 6 operarios han construido toda la obra
de carpinteria de una casa nueva, habiendo lraba-
jado en ella por espacio de 34 iias y validoles di-
cha obra 62 peselas, de las cuales se han de des-
conlar 49 peselas gastadas en materiales del ofi-
cio. A mas de esto el propietario les enlrega por
las horas que han trabajado fuera del jornal 170

esetas v a la conclusion de las obras les regala
0 peselas.

Digase el jornal diario que les resulla a estos
operarios, suponiendo que se reparten lo anlerior
en partes ignales.

b.
Se le entrega @ un maesiro de obras 5830 rea-

les para que pague en el almacen los azulejos in-
vertidos enuna casa que acaba de conslruirse y
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verificado el pago enlrega una nola recibo en esla
forma:

Azulejos de 1.° clase, 2308 por va-

OFE W0 = .5 iy i ol e ASEGD 1Y
Idem de 2.° clase, 1458 que valen. . 1458 »
Idem de 3.%, 76 docenas que importan. 684 »

Averiguar el dinero de mas 6 de menos que se
le entrega, y el precio de cada azulejo de 1. y 2.°
clase y el de la docena de 3.

6.
ARG PR 13

Un tren que sale de la estacion A para termi-
nar en I, pasando por las estaciones B, C, D
v E, sufre un descarrilamiento por causa de las
nieves al llegar al kilémelro 54, 6 sea @ las dos
horas justas de emprendida la mareha.

Sabiendo que de A a B hay 11 kildmelros; de
BaC15; deCabD9; deDAaE17,y deEaF
13, se pregunla enlre qué eslaciones ha sido el
descarrilamienlo, cuanlos kilometros le fallaban
Par& llegar al término de su viage v qué velocidad

levaba por hora el tren en cuestion.

7f

Pago & N. Gozalvo, del comercio de esla plaza,
2000 peselas, cuya eantidad es a cuenla de los gé-
neros siguienles: Cafamo, 12 quintales mélricos,
por 1320 pesetas; harina de 1.%, 15 quintales mé-
tricos, por 660; almendra, 8 hectolitros, por 144.

Necesilo saber lo que le quedo debiendo, el pre-
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cio del quinlal métrico del cifiamo, el de la barina
y el del heclolitro de la almendra.

8

Nueslro corresponsal de Alava nos remile para

su cobro una letra cargo A. Fabian, de esle co-
mercio, de 10.240 peselas; olra cargo J. Gime-
nez, de 1840, y un pagaré a 30 dias fecha
de 749, a cargo del mismo.
A la vez nos avisa habernos girado una letra
orden N. Machauses, a 15 dias vista de 2960 pe-
setas y otra orden de J. Vizcarro, a4 8§ dias vista,
de 1075 pesetas. Del reslo quiere cobre mis de-
rechos de comision que son 257 pesetas, remi-
ticndole el sobranle inverlido en aceile de oliva
superior de su riesgo y cuenla. El precio de este
liquido es en Flﬂza 2 112 pesetas hectolitro.

Digase los hectolitros que podré remilticle.

9.

Debo @ Cremades y Compaiia del comercio de
Almeria 578 peselas.

Para salisfacerle dicha cantidad remito una le-
tra cargo de J. Chust, de aquel comercio, de 958
pesetas; otra cargo de D. Donis de 413, y olra
de T. Bosel a 30 dias fecha de 503; avisindole
que el resto lo invierta en lino de 72 peselas el
quiotal métrico, remiliéndomelo de mi riesgo.

Cuédnlos quintales mélricos me remilira?
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Compro una parlida de aceite que me cuesta
108 peselas el hectolilro v lo pago con 40 hectd-
litros de vino, cuyo precio en plaza es de 32 pe-
selas beclolilro y en dinero enlrego 107 peselas.
¢Cudntos hectdlitros de aceile compro?

9

Un propietario disfruta las rentas siguienles:
Alquileres de las casas de su propie-

dad, mensualmente. . . . . . 340 plas.
Arrendamiento de sus fincas risticas,

cobra al afio de lodas ellas. . . 92854 »
Dinero 4 rédito le produce al afio. . 1895 »

Digase el tolal anual & que ascienden eslas ren-
las v lo que diariamente corresponde de ellas.

3.

Un labrader vende los géneros siguientes que
son sobranles de sus cosechas, cubierlo ya el gasto
de su casa.

Trigo 47 hecldlitros & 21 peselas heetdlilro;
maiz 54 hectolitros & 14 pesetas el heetolitro; ce-
bada: 24 heclolilros & 12 pesetas el hectilitro, y
810 peselas de vino a razon de £0 peselas el hec-
tolitro.

Digase cninlo imporla la venta y los heetolitros
de vino que se venden.
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i

En un taller de ferreteria hay empleados 8 maes-
lros que ganan & la quincena 60 peselas cada uno,
16 oficiales cuyo sueldo quincenal de cada uno es
i5 pesetas y 10 aprendices que cobran a la quin-
cena 135 peselas cada uno. Digase los operarios que
trabajan eén esle laller, cuanlo importan lodos los
jornales de una quincena y Yo que gana diariamen-
te cada uno de ellos.

d.

Para enladrillar una habitacion se han inverlido
1300 ladrillos, cuyo cosle es de 15 rs. el cienlo y
60 del porte de todos; se han gastado 8 cahices
de yeso que valen a razon de 7 rs. el cahiz, y han
trabajado (res operarios que uno de ellos gana un
jornal de 14 rs. diaries y los olros el de 9. Sa-
biendo que han trabajado 4 dias se necesila saber
el lotal de gaslos del enladrillado.

6.

Remito 4 Martinez y Compaiia del comercio de

Madrid 80 sacos de arroz blanco para la venla

ae cada saco tiene T barchillas, El valor de los
0 sacos es el de 15.650 rs. Los gastos de con-
duccion son 438 rs. y la comision de venla im-
porta 313 reales. Se desea saber @ como habra
de vender cada barchilla de arroz para cubrir to-
dos los gaslos.

A

Se han de copiar tres tomos de 520 piginas
uno, 550 olro y 586 olro; cada pigina licne 42
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lineas, y han de hacer la copia 8 escribientes que
or lérmino medio copia cada uno 78 lineas por
ora. Suponiendo que eslos escribienles no de-
ben trabajar mas que 6 boras cada dia, se pre-
gunla cudntos dias necesitardn para copiar los tres
tomos.

8

Se vende una parlida de aceite @ 106 peselas el
hectolitro y se cobra con 65 hectdlitros de Irigo,
cuyo precio es de 23 pesetas el hectélitro, 100
hectolilros de otro trigo que esta en plaza a 21
peselas el hectolitro y en dinero 1075 peselas.

;Cuantos hectolitros tiene la parlida de aceile
vendida?

v.

Hago un pedido de chocolate 4 M. Lopez de Ma-
drid en la forma siguiente: De los precios 4, 5, 6,
7. 8, 9, 10, 11 y 12 reales libra, 36 libras de ca-
da clase. Atemperante con leche de almendra dos
cajas que segun faclura imporlan & 12 reales li-
bra 864 reales. Pastillas escarchadas una caja -con
36 libras 376 reales. Cuyo pedido lo salisfago con
una remesa de almendra f\llﬂ a 35 peselas el hec-
tolitro importa igual tolal que mi pedido de cho-
colate. Averigiiese los heclolitros de almendra que
le remito, las libras de chocolale alemperanie que
conlienen las dos cajas y el precio de la libra de
las pastillas escarchadas.




Un obrero que gana 15 reales diarios de jornal
quiere ahorrar al afio 800 reales; suponiendo que
la quinta parte son fieslas y en ellas no trabaja,
s¢ pregunla a cudnlo habra de sujetar su gasto
diario para ahorrar lo que se propone.

2.

Tengo 46& reales y compro 8 heclilitros de
aceile que me cuesla a 21 duros el bectélitro.
sCudntos heclolilros mas podria comprar al mismo
precio con el dinero que me sobra?

3

Se compraron 140 heclolitros de caslaiias por
1260 peselas y se volvieron & vender a 11 pese-
las el hectolitro. Digase 4 como se comprd el hee~
tolitro y cudnto se gand en esle negocio?

i

Un joven con un velocipedo de dos ruedas, que
la mayor liene 18 palmos de circunferencia y 1l
menor 13, recorre un paseo por espacio de 2 ho-
ras, dando la rueda mayor 12 vueltas por minuto.
Se pregunta cuantas vueltas dara la rueda menor
mas que la mayor duranle el paseo.

b,

El caiio de una fuente arroja por espacio de 6

horas 18 litros de agna por minalo y el conducto
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de desagiie da-salida en una hora a 940 lilros.
Se quicre saber los minutos que tardara en quedar
sin agua el deposilo despues de cerrado el 'conduc-
to de desagiie.

6

Se compra un campo de tierra laborable qém
conliene 15 areas y el precio del ajuste es de 58
peselas el area. Deberd salisfacerse esla compra
del modo siguiente:

En trigo, al hacer la escrilura de venta, 189
peselas, siendo (rato que el heclolitro de ‘esle ar-
ticulo valga @ 21 peselas, y el resto @ pagar en
tres plazos iguales dentro de 2 afios y medio. Di-
gase los heclolitros de trigo que se habrin de en-
lregar v cuanto importara cada uno de los ires
plazos.

1.

En un almacen de comercio existian 428 libras
de azafran que valen 68.480 reales; 1080 barchi-
llas de arroz, cuyo precio es 23 reales barchilla.

De estos se venden: 309 libras de azafran por
£9.440 reales, v 502 barchillas de arroz 3 23 rea-
les barchilla. En vista de eslo se pregunla a que

recio se vende la libra de azafran, cuianlo valen
as libras que quedan de exislencia y cuantas son
estas: cnanto vale lodo el arroz, cuanto vale el
vendido, cuantas barchillas quedan y cuanto valen.

8.

En una fabrica se emplean 24 operarios que ga-
nan la mitad de ellos un jornal de un escudo cada
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uno y la otra mitad tres pesetas. Suponiendo que
la décima parte del ano sean dias feslivos y de
descanso se pregunia cuanlo importan al afio los
jornales de los 24 operarios.
v.

Un empleado publico que gana anualmente un
sueldo de 4380 pesetas y gasla diariamenle en el
sostenimienlo de su casa 9 peselas, se pregunia
cuanto ahorra cada dia y a cuanto ascienden los
abiorres de 3 anos.

o mibame o

Cuatro arrobas de naranja cuestan-de compra 26
reales y de acarreo 10, vendiéndose a cualro cuar-
tos la libra. Se pregunta cuanlo se gana.

2.

En un taller se emplean 15 operarios que ganan
7 de ellos un jornal de 10 reales diarios y los res-
lantes 11 reales cada uno. El fabricante se pone a
pagarles en su sabado los jornales de la semana
con B4 duros. jCuantas peselas le sobraran?

3.

Con 303 duros que obran en mi poder debo pa-
gar & heclolitros de aceite 4 108 peselas hectoli-
tro v 25 hectdlitros de arroz a 31 pesetas hecloli-
tro. ;Cudntos duros me sobraran?
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i.

Vendo a M. Nicasio de este comercio 146 arro-
bas de aztecar a 64 reales arroba; 36 libras canela
Holanda de 1.* 4 49 reales libra; 27 libras de aza-
fran por 4023 reales; lo cual me salisface con una
letra 4 30 dias fecha de 488 pesetas y el reslo en
dinero. Digase el dinero que percibo a esle liempo
y 4 como le cuento la libra del azafran.

5.

Entregamos 4 J. Cardona, corredor de esla pla-
za, la cantidad de 1000 pesetas, con el objeto que
nos almacene cuanto almidon le sea posible y a
los cuatro dias tenemos a nuestra disposicion 3
arrobas de la flor 4 8 pesefas la arroba y 13% ar-
robas de segunda clase que valen 620 pesetas.

Digase cuanto dinero nos devolvera el corredor
despues de cobrarse por la comision 15 peselas:
cuanltas arrobas nos ha almacenado y & ¢omo nos
cuesta la arroba de segunda clase.

6.

Se nos remilen para la venta 208 arrobas de
anis manchego cuyo valor segun faclura es de
12,688 reales, el cual vendo en la forma siguiente:
A B. Martinez de este comercio 45 arrobas a 63
reales arroba; @ T. Reinat de Alicante 12& arrobas
4 36 reales arroba:; a J. Vizearro, cosechero de
liquidos, 15 arrobas a 64 reales arroba, y el resto
se vende al por menor en nuestra tienda a 65 rea-
les arroba. Digase a c¢imo nos cuesta la arroba v
cuanto ganamos en la venla.
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i.

Cardona y Compaiia de Sevilla nos remite para
la venta 86 hectolilros de vino, cuyo precio segun
aviso es a 46 peselas el heetolitro. Los gastos de
conduccion por mar, desembarque v conduccion al
almacen son 369 peselas. Del importe del vino
quiere el Cardona que pague en esla plaza una
deuda de 1040 pesetas; que pague los gastos de
conduccion; que me cobre por derecho de comi-
sion 412 pesetas y el resto se lo invierla en_es-
parto y se lo remita de su riesgo y cuenta. Este
género estd 8 21 peselas el quintal metrico.
;Cuantos quintales mclricos debo remilirle?

Elevacion a potencias.

Elévense al cuadrado ¢ 2." potencia los siguien-
tes nimeros: 3 4 7 9 10 33 280 1345.

Elévense al cubo 6 3." potencia los siguientes:
8 10 33 15 131 4350,

Elévense @ la 4.° polencia los signientes: 10 80
47 99 315 1000,

A la 5.% los siguientes: 3 8 10 30 400.

A la 7." los que siguen: 5 10 3% 100.

Elévense los siguientes & la que indican: 8.* 9.3
10.4 122 15.2 13.7 20.8
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11

17
19
23
29
31
37
il
43
Y|

a9
61
67
71
73

79

83

89

97
101
103
107
109
113
127
131
137
139
149
151
157
163
167
173
179
181
191
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Tabla de numeros primos.

193
197
199
211
223
227
229

233

239
241
251
257
263
269
271
277
281
283
293
307
311
313

317
331
337
347
349
353
359
367
373
319
383
389
397
£01
£09
19
§21
431
433
439
£43
449

B
461
£63
4671
479
487
491
499
503
509
b2l
523
bil
047
HHT
063
0069
bl
517
o87
H93
299

601
607
613
617
619
631
641
643
647
653
659
661
673
677
683
691
701
709
119
121
133
139

743
151
157
761
169
113
187
191
809

811

821
823
827
829
839
853
851
859
863
871
881
883

887
907
911
919
929
937
941
947
953
967
971
977
983
991
997
1009
1013
1019
1021
1031
1033
139

1049
1051
1061
1063
1069
1087
1091
1093
1097
1103
1109
1117
1123
1129
1151
1153
1163
171
1181
1187
1193
1201
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Descomponer numeros en sus factores
simples.

Averigiiense los factores simples 6 primos del
numero 56.700.

Disposicion de esla operacion.

H6700 | 2
28350 | 2
141775 | 3
4725 | 3
1575 | 3
b251 3
175 | b
35| b
717

y A

Resulta que B6T700=2><2%3IXIXI<IXEXHXT
—93%¢ i H*XT.

Repetir la misma operacion cen los siguientes
numeros:

16 2401 | 2238 | 2356

9% 1331 | 3804 991

6i | 6300 | 1602 | 647

77 2000 | 2218 953

8 9205 | 6470 571
9243 3750 | 1880 933
729 2640 ‘ 9532

0714

625 16170

= an
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Maximo comun divisor.

(Dos métodos.)

Hallar el m. ¢. d. de los nameros 133 y 84.

Disposicion de esta operacion.

1.¢* meétodo. .

2 * melodo..

133 84 i!}|333ii1i'l T
iﬂ:] 11| 1] 2 2
13D lil 7l [10
133] 7 842
1919 5212 133=TX19
1‘ 2117 4
33 Ri—23%T3
1]

Hallar como el anterior el m. ¢. d. de los nu-

meros siguienles:

9

6
32
39
50
45
114

Yy
D
»
»
D
»
»

18 \ 6t vy 16

729 » 243
Ei | 88 » 36
151 90 » 100
40 | 402 » 342
33 | 728 » 780
8 48 » T2

426
2840
7007

66
23
108

¥ o 9 oy

234
70
847
330
19
157
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Minimo comun mulitiplo.

Hallar el m. ¢. m. de los numeros 4, 8 v 12,

!
|
|

Resolucion.

El m. ¢. m. de 4, 8 y 12 es—=2%<3=24

Hallar como el anterior ¢l m. ¢. m. de los nu-
meros siguienles:

20— 25
30—120
8—- 24

- 15
hi

18

40

RS | IRERL TER
26— 80— 20
120—234—135

06— 33— 15— 27
30— 72— 81—130
10— 12— 15— 20

o B— 15— 20— 78

90—35 — §— 191830
7— 2136 e 175518
85— 1216 | g A% 18— 24




ERRATAS.

Pag.| Linea. | Problema. | Dice. . Léase,

I i

a0 9 1 | Sistema Sistemas,
29 | 17 | : 704.080 | 70,408
5 6 | - ldecimetro| decametro.
1 decimetro| deeametro,

abo b

i
by | 20 | deecilitro | decalitro,
56 16 600 60
Y | 20 : 15 45
) : (18ATH) n I':]'qll‘zil_'.inl'iu al
maorir.
parie y |parte, al siguien-

te otra quinta
- » parie y.
| ;.:m‘:m}tm gmmm-;a_
12 7
1720 | 1725
22() 3220
1.210 1,225
32 16
260 | 160
140 | 14
238 138
252 | 288
1075 | 1.178
461 4.640
| 040 061 )
. 15 | G20 H70)
| wb | 36 63
 ultima leolumna®.®) 139 1030

13
" |

| b
17
W, | altima |
O |

= |
H I
23

22

12

| 0

1

—
SPETOUTND 0D S0 = 000~ U e =D



















